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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
  

Σύμφωνα με τον Κανονισμό Σπουδών του ΠΜΣ, η εκπόνηση διπλωματικής εργασίας (ΔΕ) 

είναι υποχρεωτική για όλους τους μεταπτυχιακούς φοιτητές για την ολοκλήρωση των 

σπουδών τους.  

 

1. Χρόνος εκπόνησης ΔΕ 

Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής οφείλει να συγγράψει ΔΕ κατά το τελευταίο εξάμηνο της 

κανονικής διάρκειας φοίτησής του (στο 3ο εξάμηνο για τους φοιτητές πλήρους φοίτησης και 

στο 5ο εξάμηνο για τους φοιτητές μερικής φοίτησης των σπουδών του), σε θέμα συναφές με 

το αντικείμενο του ΠΜΣ.  

Σε περίπτωση που η διπλωματική εργασία δεν παραδοθεί εντός της προκαθορισμένης 

ημερομηνίας ή στην περίπτωση που η παρουσίασή της αποδειχθεί ανεπιτυχής, ο φοιτητής 

υποχρεούται να εγγραφεί ένα (1) επιπλέον εξάμηνο καταβάλλοντας ένα ποσό ως τέλος 

εγγραφής, το ύψος του οποίου ορίζεται με απόφαση της Συνέλευσης. Σε κάθε περίπτωση ο 

φοιτητής, δεν δύναται να εγγραφεί σε περισσότερα από δύο εξάμηνα μετά την αρχική λήξη 

προθεσμίας παρουσίασης της διπλωματικής εργασίας. Αν ο φοιτητής εγγραφεί και σε 

δεύτερο επιπλέον εξάμηνο, τότε και για αυτό το εξάμηνο καταβάλλει ένα ποσό ως τέλος 

εγγραφής, το ύψος του οποίου ορίζεται με απόφαση της Συνέλευσης. 

 

2. Θέμα και ανάληψη ΔΕ  

Κάθε ακαδημαϊκό έτος, διαμορφώνεται κατάλογος θεμάτων συναφών με τα γνωστικά 

αντικείμενα του ΠΜΣ, μετά από προτάσεις των μελών ΔΕΠ του Τμήματος ή μελών ΔΕΠ άλλων 

ακαδημαϊκών Τμημάτων που διδάσκουν στο ΠΜΣ. Οι προτάσεις των μελών ΔΕΠ μπορούν να 

διαμορφώνονται και σε συνεννόηση με μεταπτυχιακούς φοιτητές. Ο κατάλογος των θεμάτων 

των διπλωματικών εργασιών, μετά από εισήγηση της ΣΕ του ΠΜΣ, καταρτίζεται με έγκριση 

της Συνέλευσης του Τμήματος και γνωστοποιείται στους μεταπτυχιακούς φοιτητές μέσω της 

ιστοσελίδας του ΠΜΣ, το αργότερο τον Μάιο του ακαδημαϊκού έτους εισαγωγής των 

μεταπτυχιακών φοιτητών. Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής επιλέγει ένα από τα θέματα με τη 

σύμφωνη γνώμη του μέλους ΔΕΠ που πρότεινε το θέμα, και στη συνέχεια υποβάλλει αίτηση 

στη Γραμματεία του ΠΜΣ μέσα στις προθεσμίες που έχουν ανακοινωθεί. Η αίτηση ανάληψης 

θέματος, ο ορισμός του επιβλέποντος και της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής εγκρίνονται 

από τη Συνέλευση του Τμήματος σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματος δύναται να οριστεί ως γλώσσα συγγραφής της ΔΕ η Αγγλική, 

κατόπιν αίτησης του ενδιαφερομένου μεταπτυχιακού φοιτητή. 

 

 

 

 

 



 

3. Συγγραφή, εξέταση και βαθμολόγηση ΔΕ 

Η ΣΕ συντάσσει και η Συνέλευση εγκρίνει Οδηγό σύνταξης μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας, ο οποίος κοινοποιείται στους μεταπτυχιακούς φοιτητές και περιλαμβάνει οδηγίες 

συγγραφής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας π.χ. εξώφυλλο, λογότυπο, 

γραμματοσειρά, ελάχιστος-μέγιστος αριθμός λέξεων κ.λπ. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί λογοκλοπή ή αντιγραφή κατά την υποστήριξη της 

διπλωματικής εργασίας  ο μεταπτυχιακός φοιτητής διαγράφεται από το Πρόγραμμα, ύστερα 

από τεκμηριωμένη γραπτή εισήγηση τουλάχιστον δυο εκ των τριών μελών της τριμελούς 

εξεταστικής επιτροπής, εισήγηση της ΣΕ και έγκρισης της Συνέλευσης του Τμήματος. 

 

4. Εξέταση και βαθμολόγηση ΔΕ 

Υπεύθυνος για διαδικαστικά θέματα σχετικά με τη σύγκλιση της ΤΕΕ και την παρουσίαση της 

ΔΕ είναι ο αντίστοιχος επιβλέπων.  Η εξέταση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας του 

φοιτητή γίνεται από την TEE, στην οποία συμμετέχουν ο επιβλέπων και δύο (2) άλλα μέλη 

ΔΕΠ σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.  

Ο φοιτητής παρουσιάζει το θέμα σε ανοικτό σεμινάριο, ενώπιον της ΤΕΕ. Η ΤΕΕ βαθμολογεί 

τη ΔΕ στην κλίμακα 0 έως 10 (βαθμός τουλάχιστον 5 θεωρείται προβιβάσιμος) και υπογράφει 

γραπτή βεβαίωση με την οποία ο φοιτητής θεωρείται ότι έχει ολοκληρώσει την υποχρέωση 

της ΔΕ.  

Περαιτέρω προϋπόθεση για την απονομή του ΔΜΣ είναι η δακτυλογράφηση της ΔΕ, 

σύμφωνα με γενικές οδηγίες που έχουν εγκριθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος. Εφόσον η 

ΔΕ εγκριθεί από την εξεταστική επιτροπή πραγματοποιείται ηλεκτρονική κατάθεσή της από 

τον ίδιο τον φοιτητή, στο Ιδρυματικό Αποθετήριο ΔΙΩΝΗ της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου 

Πειραιώς, σύμφωνα με απόφαση της Συγκλήτου 

 

 


